

保障安全生产没有“暂停键”

□ 鹰远

江海锐评

据《南通日报》报道,5月27日,模拟化工装置泄漏安全演练在江山股份举办。当天,我市启动“安全生产月”活动。6月份,我市将突出危化品、城镇燃气、自建房三个集中治理,通过开展主题宣讲、“安全生产万里行”等九大主题活动,进一步普及安全常识、提高全社会安全意识。

我市启动“安全生产月”活动有着积极意义。安全生产是大事,一丝一毫不能放松。经验表明,一些重特大安全事故往往呈现突发性、意外性、复杂性的特点,看似防不胜防,难以避免,实则萌生于日常被忽视的隐患、潜藏于不负责任的细节。其中,人为疏忽与思想麻痹是

最大的隐患,相关部门应始终保有安全意识,担负起应有的责任,共同守护好安全的环境。

患生于所忽,祸起于细微。要认识到,安全工作没有“万无一失”,只有“一失万无”,相关部门需时刻紧绷安全这根弦。根据应急管理部通报,2020年以来发生的煤矿较大以上事故中,少数企业存在屡次违法违规问题,在监管部门多次执法、督办的情况下仍然敷衍整改,甚至弄虚作假。这其中,既有安全发展理念普及不到位的原因,也是违法违规行为处罚不严厉的结果。把安全生产的风降到最低,就要把安全防护网扎得更牢、捆得更紧。就此而言,针对以往发生的生产安全事故主要特点,层层压实责任,狠抓整改落实,强化风险防控,从根本上消除事故隐患,这是摆在施工、生产企业和有关部门面前的大事,也是不容

推卸的责任。

目前,各地按照国务院安委会部署,正在落实开展全国性安全生产大检查,将始终把防控重大风险、遏制重特大事故作为重中之重、突出客车客船、飞机高铁、大班次煤矿、尾矿库“头顶库”、油气储备基地、群租房等重大风险,逐一向有关单位交单子、压责任,坚决守住安全红线底线。针对疫情条件下,部分商场、影院、医院、养老服务、学校、幼儿园等人员密集场所封闭安全出口、疏散通道的,要求统筹疫情防控和公共安全,立即责令整改,等等。显然做好安全生产大检查工作,对于清查治理安全生产隐患意义重大,须臾不可懈怠。

实践告诉我们,始终把安全生产摆到重要位置,树牢安全发展理念,严格落实安全整治各项责任措施,我们才能持续降低风险隐患,牢牢守住安全生产底

线。抓生产安全如同滚石上山,是一场攻坚战、持久战。进一步说,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,对安全生产也提出了更高要求。因此,我们必须以更坚定的决心、更有力的举措、更广泛的动员,切实把安全生产工作抓严抓实。

安全生产责任重于泰山,这个责任“阀门”拧得再紧也不为过。时刻绷紧弦,防风险除隐患,保障安全生产没有“暂停键”。各相关部门、领导干部务必强化红线意识,进一步加强重点地区、工程建设等重点行业领域安全监管和执法监察,抓好隐患排查治理,有效落实重大隐患挂牌督办制度,确保治理到位,坚决防范和遏制重特大事故发生。只有以高度的责任感和使命感加强安全生产工作,加强领导,落实责任,强化管理,真抓实干,才能最大限度防止事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

有话直说

擦亮孩子的“心灵之窗”

□ 袁文良

国家卫健委数据显示,2020年中 国儿童青少年总体近视率达52.7%,小学阶段35.6%,高中阶段80.5%。

近年来,儿童近视率越来越高,家长们心急如焚。于是,一些商家便抓住家长的焦虑心理,趁机推出了各种各样的“治疗儿童近视”的产品和治疗餐:中医按摩、护眼贴、3D训练……并打出“不用手术迅速摘掉眼镜”“孩子近视一贴就好”“近视矫正仪迅速提升孩子视力”等广告,有些套餐产品每个疗程高达数万元,但使用后收效甚微甚至近视度数不降反升,不少使用过的家长直言被“坑”了。所以,全社会都应该对儿童近视问题及纷乱的近视康复治疗市场予以重视,采取行之有效的方法遏制近视康复治疗市场的乱象和儿童近视日趋严重的发展趋势,真正擦亮孩子的“心灵之窗”。

卫生保健、市场监管等职能部门要加强对近视康复治疗市场和机构的检查,对那些“三无”的治疗产品和设备一律查没销毁,对那些无治疗资质的机构及人员依法追究法律责任,从而遏制近视康复治疗市场的乱象。同时,要加强有关儿童近视的科普宣传,组织开展与推进青少年近视防控有关的公益活动,向全社会宣传预防近视的基本做法。

各级各类中小学校要从“双减”入手,切实减轻中小学生不必要的学业负担,引导学生保持正确的读写姿势,减少近距离长时间用眼,真正养成良好的用眼爱眼习惯。同时要增加学生的户外活动、课外活动和体育活动时间,有条件的学校不妨带领学生走进大自然,有组织开展亲近大自然的比赛项目,并尝试把某些课程放到大自然中去实施。

广大儿童的家长们不要轻信所谓的治疗近视广告,认识到近视防控抓早抓小是关键,科学用眼加上适量的户外活动才是“良药”。同时要针对孩子自制能力差、对新生事物充满好奇的特点,减少孩子尤其是学龄前或小学低年级的孩子接触各种电子产品的机会,控制其看电视时长,真正引导孩子养成科学用眼、爱眼护眼的良好习惯。

治疗资质的机构及人员依法追究法律责任,从而遏制近视康复治疗市场的乱象。同时,要加强有关儿童近视的科普宣传,组织开展与推进青少年近视防控有关的公益活动,向全社会宣传预防近视的基本做法。

各级各类中小学校要从“双减”入手,切实减轻中小学生不必要的学业负担,引导学生保持正确的读写姿势,减少近距离长时间用眼,真正养成良好的用眼爱眼习惯。同时要增加学生的户外活动、课外活动和体育活动时间,有条件的学校不妨带领学生走进大自然,有组织开展亲近大自然的比赛项目,并尝试把某些课程放到大自然中去实施。

广大儿童的家长们不要轻信所谓的治疗近视广告,认识到近视防控抓早抓小是关键,科学用眼加上适量的户外活动才是“良药”。同时要针对孩子自制能力差、对新生事物充满好奇的特点,减少孩子尤其是学龄前或小学低年级的孩子接触各种电子产品的机会,控制其看电视时长,真正引导孩子养成科学用眼、爱眼护眼的良好习惯。

治疗资质的机构及人员依法追究法律责任,从而遏制近视康复治疗市场的乱象。同时,要加强有关儿童近视的科普宣传,组织开展与推进青少年近视防控有关的公益活动,向全社会宣传预防近视的基本做法。